

La hipoteca que el campesino posee sobre los bienes celestes, garantiza la que el burgués posee sobre los bienes del campesino.-- MARX.

A los jóvenes menores de 23 años, se les prohíbe pertenecer a los partidos políticos, si no tienen el permiso de sus padres. ¿Cuentan los Gobiernos también con el permiso de los padres cuando los arrancan de sus hogares para llevarlos al cuartel o a la guerra?

LA CRISIS POLITICA

Se acentúa el estado de crisis en que está viviendo el gabinete Samper. Ya no debiera existir, lógicamente. Sus torpezas son numerosas y enormes por el volumen y la extensión que alcanzan. Las inmoralidades le abruman desde su nacimiento. ¿Por qué es posible subsista un gobierno que ha alcanzado un grado tal de descrédito y que no ha resuelto, por incapacidad manifiesta ningún problema?

Gobierno igualmente ridículo no lo hemos conocido hasta el día. ¿Cuál la causa de su subsistencia? Una, tan sólo. Las conveniencias particularistas y de partido, son la única razón de su subsistencia.

Dónde ha resurgido el poder personal que creamos desaparecido con la República, se espera el resultado de las gestiones para la unión de los grupos republicanos moderados, aunque ostentan la etiqueta de radicales. La Ceda, por su parte, contraria a esta solución que se viene preparando a la crisis política, manobra por la formación de otro gobierno presidido por el funesto Lerroux. ¿Y la opinión del país? Esa no cuenta, no entra en los cálculos.

Hace un año fué motivo para serle retirada la confianza presidencial al gobierno del Sr. Azaña, la opinión ficticia creada en su derredor, pretextando el resultado de las elecciones de segundo grado, para vocales del Tribunal de Garantías. Aquel gobierno modelo, ejemplar, supeditaba su actuación a normas de moralidad estricta, de democracia práctica. De esta conducta provino el resultado de dichas elecciones. Repitámoslo: el señor presidente de la República entendió que debía terminar el gobierno republicano-socialista. Tenía la confianza, aquel gobierno, de la Cámara Constituyente. La demostraron horas antes con un «quorum». La opinión pedía, según se decía, el cambio de política. Y se hizo.

El gobierno de hoy, falto de toda autoridad moral, viviendo del favor que le prestan los elementos de derecha—conglomerado de monárquicos y republicanos vergonzantes—en compensación a su sometimiento incondicional a ellas, crea cada día un grave conflicto y se sostiene escudado en la rebeldía civil que ha levantado con sus torpezas en Cataluña y en las provincias Vascongadas.

El cambio de gobiernos vá a tener que producirse, quiéranlo o no unos y otros. ¿A gusto de qué confianza se resolverá la crisis, ya que ambas tienen designio diferente?

E. BOTANA.

EN CURSIVA DEL 8

A LA REVISIÓN

La Ceda, porción política de Gil Robles y demás legión jesuítica fascitizante y monárquica que sobrevivió del 14 de abril, anda ya en lo de la revisión de la Constitución, cuya razón de vilgencia, según sus cálculos, termina aún allá para fines del año próximo. Pero, «como hombre prevenido vale por dos», he aquí, entonces, a la porción de la Ceda actuando sobre la marcha, al objeto del ambiente que les es menester, y que como buenos discípulos del Vaticano, preparan con la antelación debida...

Sin embargo, mucho es aún el tiempo que falta para llegar al fin, y mucho, pero mucho más, las cosas que podrán ocurrir hasta allá. A lo mejor, de la noche a la mañana, nos encontramos con una nueva «Carta Constitucional», que deje a la Ceda y al Vaticano completamente a la sombra de las mazmorras del Tribunal del Santo Ofi-

cio; y a lo mejor también—¡quien sabe!— que la rueda cambie de tal modo, que ni a los jesuitas coja confesados.

En fin, de todas maneras, encontramos la revisión de la Constitución por la Ceda, demasado a fecha fija. Lo dice el refrán: «Quién mucho abarca, poco aprieta». Y como «Dios ahoga pero no mata», sospechamos que la eternidad va a ser con las huestes de Gil Robles, antes de llegar a la revisión constitucional.

Pensar la Ceda en llegar a la revisión que le han inculcado, solamente en alma de jesuitas puede haber. Irtamos a parar, si ello fuese, a más allá de la intolerancia religiosa, y más allá aún de lo que el Sacro-Colegio entiende por la infalibilidad papal. Es decir, que de conseguir sus pretensiones la Ceda con respecto a la Carta «fundamental» del Estado, el pueblo español sería clasificado entre los que figuran como un conjunto de papanatas.

Y en esto no creemos en modo

Un manifiesto de las Juventudes Socialistas

Ante la amenaza del Gobierno en acabar con el Partido, declarándole fuera de ley, están dispuestos a salir de su actitud de pasividad y tomar lo ofensiva, pese a quien pese

En relación con el decreto que acaba de publicar el ministro de la Gobernación, referente a la actividad política de las Juventudes, la «Juventud Socialista Madrileña», el mismo día en que se anunció el propósito del ministro, ha publicado un manifiesto que dice así:

«Al parecer, para consolidarse en el Poder, el Gobierno Samper ofrece al fascismo capitalista un nuevo sacrificio de la Federación de Juventudes Socialistas. Repetidas veces la prensa cedista se ha dirigido al ministro de Gobernación, alentándole a nuevos exterminios y acusándonos de ser un peligro para la paz social por albergar en nuestras filas a toda laya de delincuentes. La misma prensa pretende justificar las medidas en el hecho de que hayan sido encarcelados, en estos últimos tiempos, muchos socialistas por supuesta participación en actos de violencia. Nosotros no tenemos por qué negar esto. Reconocemos que las cárceles están llenas de camaradas nuestros, condenados unos injustamente y otros por ser militantes activos. Sería una cobardía, por nuestra parte, desentendernos de esos presos—con los que nos hallamos hoy más solidarizados que nunca—en estos momentos en los cuales se quiere hacer de ellos munición contra las organizaciones juveniles socialistas.

No tenemos necesidad de amenazar para anunciar que si se intenta poner fuera de la ley a las Juventudes socialistas, si lo que se quiere es anularnos de la forma en que no se atrevió a hacerlo la monarquía, los sesenta mil afiliados que las integran serán otros tantos combatientes activos contra el Gobierno y abandonarán su actitud de pasividad, para entregarse a una acción franca y directa contra el poder tiránico que cada día se hace más intolerable al país.

A las Juventudes socialistas, que cuentan con la simpatía de todo el proletariado español, que movilizaron a éste enérgicamente contra el fascio el 22 de abril, no se las vence por los medios que piensa el Gobierno. Contra el terror blanco sabrá responder adecuadamente. Y además no estará sola. Todas las tendencias se unirán a ellos para defenderse contra el ataque del «Gobierno democrático». El solo anuncio de estas medidas demuestra que el Gobierno empieza a dar la batalla a los socialistas. Comienza por las Juventudes e intentará continuar por el Partido. Pero se encontrará ante murallas infranqueables que llegado el momento se convertirán en una avalancha ofensiva incontenible.

Las Secciones de la Federación están dispuestas a cumplir las instrucciones que emanen de esta Comisión ejecutiva, llevándolas a la realización por todos los medios. El proletariado debe permanecer alerta para defender a sus organismos juveniles contra los ataques que se preparan.

No deben ser atendidas otras indicaciones que las que emanen de los órganos autorizados, y éstas con toda rigurosidad. En este momento de prueba, las Juventudes socialistas declaran que no solo adoptarán una defensiva enérgica, sino que por los medios que les sean posibles pasarán a la ofensiva. Y pese a quien pese, si se les pone fuera de la ley no se resignarán a morir y continuarán actuando en la clandestinidad.

Firman el manifiesto los camaradas Carlos Hernández, como presidente, y Santiago Carrillo, como secretario.

Madrid, 25 de agosto de 1934.

alguno. No; porque el pueblo español, llegado el momento que el jesuitismo prepara con toda santidad, no ha de permitir ni tolerar que la Ceda pisotee y barrene sus derechos, los que busca entregar la porción a la araña negra del ultramontano capitalismo, porcentaje explotador en el que viene preparada.

Preparémonos, pues, los ciuda-

danos a los días que ya avcina en notas sin-fin la Cedu, en donde entre otras ofensas, habremos de reivindicar la pretensión que se infiere de que seamos cosas en vez de hombres, al solo intento bien significado por cierto, de una revisión constitucional al mandato vaticanista.

JUNIOS.

Pontevedra.

Para LA HORA

El fango llega a todos...

Todo está enfangado. Nada se salva. Cuantos órganos constituyen los instrumentos de administración de un Estado, en sus diversas manifestaciones, están a estas horas sucios, abrasados por el rubor que sus deliberadas arbitrariedades pueda producirles. Nada se salva en esta hora histórica. No son ya solamente los hombres del Gobierno los que han renunciado al noble ejercicio de una política austera y honrada; no solo son los hombres del Gobierno los que han renunciado a una conducta limpia y honesta; no son solo los hombres de este y pasados Ministerios los que han hecho de la indecencia y de la falta de decoro asiento de presentes y futuras actuaciones políticas; no son solo los hombres que siguen a Samper en las lides ministeriales los que sufren trastornos que les impiden un comportamiento honrado y digno. Son también sus órganos subalternos los que se sienten contagiados de iguales lacras. Nada se salva. Comenzó la deshonra del régimen por la claudicación de Niceto Alcalá Zamora en ocasión de ser éste jefe del Gobierno Provisional cuando le faltó hombría para corresponder a compromisos que había contraído. Desde aquel instante, toda la política española giró en torno a los caprichos de este hombre, anormal por manía persecutoria, que poco tiempo después había de convertirse en primera autoridad del Estado español. El fango alcanzó pronto a todos. A unos, porque se infiltró en su moral y la pudrió y la envileció; a otros, porque se adentró en su organismo y los convirtió en mesnadas de buitres a la caza del mejor botín...

A todos ellos habíamos renunciado. A todos ellos y a sus procedimientos. A la democracia que sobre no existir, se veía escarnecida y vilipendiada por todos los agoreros de la situación; renunciábamos a la amistad de los desleales y de los traidores; de los ladrones y de los tiranuelos. Sin embargo, ¿será ingenuo declarar que manteníamos alguna, aunque muy poca, confianza en ciertos órganos de la Administración del Estado? Vale la declaración por ingenua que sea. Fiábamos algo. No creíamos que todo estuviera tan corrompido. Había órganos a los que nunca se concebiría enfangados. No se conciben de otra manera que no sean pulcros y honestos. Pensar así en otra situación, llegamos a ver, sería cuerdo y dable. Pensarlo hoy nos denuncia como seres a punto de perder la memoria. Ya en mi último artículo publicado en estas columnas, titulado «La injusticia de la justicia», anticipaba algo respecto a la situación de los órganos encargados de administrar justicia. Venía a decir que no hacían otra cosa sino atender solicitudes los mandatos caprichosos y no digamos arbitrarios de los dueños y señores de la situación. Nada les importa a estos hombres, a los encargados de administrar justicia, entre los que, naturalmente, existen excepciones, cumplir aquella misión noble y augusta que su condición de magistrados les impone. Estudian leyes como pudieron haber estudiado la mejor manera de hacer adquirenes. Sobre no haber estudiado con absoluta y verdadera vocación, practicaban sus estudios al compás de una juerga bien retribuida. La recomendación le hacía aprobar y así se encargaba más tarde, sin saber nada de nada, nada menos que de regular y administrar la justicia. Enorme sarcasmo este. Pero realidad que nadie puede negar. Y si a estas circunstancias se une la de su condición de hombres reaccionarios, que no han reparado nunca en la necesidad de ser útiles a la Humanidad, nada podrá extrañarnos que administren la justicia con arreglo a los designios criminales de quienes imperan. Desconfiábamos de ella. No hace mucho, insistimos, confiábamos aún un poco. Pero bastó que un sábado memorable asomara a los estrados de una Sala, que queriendo ser sería es grotesca, la figura repulsiva y criminal de un reptil, Merry del Val, para que pudiéramos convencernos de la razón que nos asistía al tener nuestras dudas. Nada, absolutamente nada había de hacer cambiar a aquellos jueces de opinión. Ni las pruebas más contundentes. La absolución de Merry del Val, como tantos otros casos anteriormente acaecidos, nos plantea un problema de sumo interés. Renunciamos total y absolutamente a la justicia burguesa. Y cuando se renuncia a esa «injusta justicia» hay que buscar los medios de sustituirla por otra efectivamente justa. ¿Cómo ha de sustituirla? Para mí está claro: con una justicia típicamente nuestra. La que algún tiempo se llamara «justicia catalana», que no conocerá de solemnidades, pero sí de contundencia en sus fallos: Cada joven socialista, cada militante está en la obligación de convertirse en juez. En juez socialista. A su cargo corre la misión de administrar nuestra justicia, la única posible de administrar ahora, y, por otro lado, la más expeditiva. Estando podrido todo, nuestra apelación a la práctica de esa justicia está sobradamente justificada.

Lógica nuestra actitud, natural, inatacable, solo nos corresponde, tras de cumplir la misión que queda señalada, esperar a la hora en que podamos hacer justicia en masa... Y una vez más repetir lo que tantas veces habremos dicho: que la única salida está en la Revolución. Nada más que en la Revolución.

Trabajar por ella y desencadenarla a tiempo, es nuestro más sagrado deber.

SÓCRATES GÓMEZ.

Jóvenes militantes de las Juventudes Socialistas:

¡Adelante, sin vacilar!

Comentarios de la semana

¡Rojo! ¡Todo se vé rojo!--El proyecto de Salazar Alonso de prohibir a los jóvenes menores de 23 años de formar parte de organizaciones políticas sin el consentimiento de sus padres...

Crear que con tal medida, la actuación de nuestras organizaciones solo podrán correr a cargo de los hombres mayores de 23 años, quitándole la savia joven que les dá calor, vida y acometividad...

¿Es que desean que nuestros jóvenes militantes actúen en la clandestinidad? Pues es el único aliciente que a nuestras juventudes les faltaba para que su actuación acabase de serles grata del todo...

Cualquier día nos encontramos con que a la bandera nacional le suprimen la franja roja. Esa franja ¡por roja! debe ya resultarles molestísima...

¡Rojas las telas y rojas las juventudes! ¡Roja la España que trabaja y produce, de hoy y del mañana. Sus enemigos y expoliadores todo lo ven rojo...

Asamblea de parlamentarios vascos.-Para mañana domingo está anunciada, en Zumárraga, la asamblea de parlamentarios vascos, que tanto molesta al Gobierno Samper.

¿Se celebrará dicha asamblea? El propósito es ese, y solo dos cosas pueden ocurrir: o que el Gobierno sorprenda a los diputados reunidos y los meta en la cárcel como a vulgares malhechores...

La gravedad de esta asamblea es el que sus componentes representan a todos los partidos políticos, excepción hecha de monárquicos y radicales, y el ponerse de manifiesto el desprestigio del equipo gobernante apoyado, únicamente, en las fuerzas monárquicas.

De nuevo vuelve a actuar el pueblo como en los tiempos de la reunión de San Sebastián, para gobernar sus propios asuntos ante una situación política que ha hecho trizas la Constitución y a la que todo español detesta...

En aquella época, el Gobier no Berenguer no se atrevió a enfrentarse con aquellos elementos. Hoy, un Gobierno, seguramente más impopular que aquél; más odiado que aquél, se atreve a amenazar con encarcelar a todos los diputados que intenten reunirse.

¿Se atreverá Salazar Alonso a cumplir la torpe amenaza? No lo dudamos. Ese hombre con tal de satisfacer a los elementos fascistas es capaz de eso y mucho más. ¿Cuáles serían las consecuencias de tal provocativa e insensata medida? Ya veremos. Pero una vez lanzada la grave amenaza, no llevarla a cabo sería de un ridículo enorme para el Gobierno.

Entendemos que esa asamblea de mañana, es uno de los escollos más difíciles con que ha tropezado esa pandilla de compadres que detentan el Poder. Su atolondrada actuación no podía dar otros resultados.

POR LA UNION OBRERA

La cuestión del frente único

La unión de todo el proletariado organizado en un solo haz revolucionario, es indispensable. Lo exige el triunfo de la Revolución y su consolidación efectiva. La persecución sañuda y brutal contra los trabajadores es una misma. Todos los resortes coactivos del Estado burgués se aplican compactamente contra nosotros...

Vivimos en un Estado extraño. De hecho carecemos de todos los derechos de gentes, porque aquí no existe otro derecho que no sea el dinero.

Tenemos que construir nuestro Estado, el de los trabajadores, con su justicia económica, su cultura, su libertad y fraternidad verdaderas. Es toda una empresa histórica. Se han dado los primeros pasos para la unión, cuya necesidad está en la conciencia de todos. El camino ya está

libre de obstáculos. Se atravesó una cuestión bizantina en medio: si los órganos de la unión revolucionaria han de ser las alianzas obreras o los soviets. Pero aquí el nombre no importa, sino la cosa. ¿Están en las alianzas todos los obreros auténticamente revolucionarios? ¿Son organismos eficientes para la Revolución? En caso afirmativo, adelante con las alianzas obreras, que no hay tiempo que perder. Si no lo son, transfórmense en otros organismos, llámense como se llamen (el nombre no hace la cosa), que lo sean.

Ahora bien, la unión ha de ser para hacer la Revolución y consolidarla. Para las dos cosas. Si no es para estos designios concretos, no tiene finalidad. Será sólo para irritar a los esbirros del Estado.

La Federación de Trabajadores de la Enseñanza, que es una alianza o asociación de Maestros revolucionarios, se dispone a hacer una campaña de agitación revolucionaria por todo el país. Hoy le tocará a esta provincia. Van juntos maestros socialistas, comunistas y sindicalistas con otros independientes que sin militar en ningún partido obrero están conformes con la Revolución social. Este es el camino. Adelante, pues, por la unión sincera y efectiva del proletariado. La Revolución, que está en marcha, así lo exige.

JONIZAL.

Provincia de Pontevedra.

LA ESPAÑA PODRIDA

De la Unión patriótica a la presidencia del Comité del partido radical

Por si no fueran bastante a afirmar nuestro criterio los signos vivos que la realidad política nos depara a cada instante, de vez en cuando viene a nuestras manos una de esas exhumaciones de cosas viejas, con valor de nuevas, que nos evidencian que hoy existe más pujante que nunca una España, que hay que enterrar para siempre.

Aquí tenemos un recorte del periódico «La Razón», de Puelblonuevo del Terrible. Lleva la fecha algunos meses de retraso, sin que ello importe a su valor revelativo. Se refiere la primera parte del suelto a una época triste de España, y dice así:

«26 de enero de 1930.

Comité local de la Unión Patriótica.-Presidentes honorarios: Excelentísimos señores don Miguel Primo de Rivera, don Severiano Martínez Anido y don José Cruz Conde; presidente

efectivo, don Eladio León Castro; vicepresidente: don Andrés Vázquez Redondo y don Luis Pedrajas; secretario, don Dario Vecino González».

La otra parte, aunque más reciente, es de un tiempo en que las oligarquías bastardas no habían adquirido la lozanía que ahora tienen. Dice así:

«26 de marzo de 1932.

Comité local del partido republicano rapical: Presidentes honorarios: Don Alejandro Lerrox García, don Diego Martínez Barrio y don Eloy Vaquero Cantillo; presidente efectivo, don Eladio León Castro; vicepresidentes: don Andrés Vázquez Redondo y don Luis Pedrajas; secretario, don Dario Vecino González».

Nos queda el consuelo de que en 1934 hay muchos más ejemplos de estos de la leyenda negra.

LA VOZ DE LOS VECINOS

Con este título, iniciamos hoy una Sección que ponemos a disposición exclusiva, no solamente de nuestros suscriptores y lectores, sino de los ciudadanos en general.

En esta Sección, y bajo la responsabilidad de los que las suscriban, daremos cabida a toda clase de quejas contra atropellos recibidos por agentes de autoridad o personal de las oficinas del Estado, Diputación, Municipio o Empresas; asimismo publicaremos las protestas o iniciativas de los vecinos, en beneficio de la urbanización, higiene y seguridad en los barrios pobres. En resumen, esta Sección, será el fiel receptor que acoja y haga públicos los latidos del pueblo, contra toda clase de abusos o injusticias.

Los originales, deberán entregarse personalmente a la Dirección de este semanario.

Un caso de agua

Salustio, vecino de esta ciudad, nos escribe y nos dice que, «por los empleados en la Traída, fue la anterior semana precintada la conducción del agua a todas las viviendas de la casa en que habita. Que indagado el porqué de la medida, supo que obedecía a que el vecino del bajo se había declarado, con respecto del líquido que se trata, moroso a carta cabal. Que ante tal atrocidad de precintado general, se fué a la oficina correspondiente, y... consiguió que los autores del precintado volvieran de la medida obrada, para lo cual tuve que ponerme amenazador, egarrándome a los derechos que entiendo tiene todo ciudadano que paga a toca-teja y sin morosidad alguna, el recibo mensual del agua, a más de las demás cargas al erario municipal, que no son pocas. Y finalmente, que no hay derecho a dar órdenes, al personal, de semejante naturaleza, que dicen muy poco en relación al trato que tenemos que merecer todos los vecinos en general, de quienes regentan la cosa local».

SALUSTIO.

A Fonte na Ferrería...

«En la plaza de Orense, se alza de poco acá, bella y magníficamente restaurada, la Fuente esta que da de beber a quen pasa, según reza en la copla local, completamente popular. Pero

La conferencia del camarada Mirko Turtkovich

En la noche de ayer pronunció su anunciada conferencia en el local de la Agrupación Socialista, el camarada de nacionalidad yugoeslava, Turtkovich.

Su gran cultura y erudición, y sobre todo el profundo conocimiento que posee de los asuntos político-sociales de la Europa central, eje como el dijo muy bien, de toda la política europea, tuvo al numeroso auditorio pendiente de su palabra más de una hora.

Tiene un gran dominio del castellano el camarada yugoeslavo, y sabe emplear la palabra justa y adecuada, rara vez defectuosamente pronunciada.

Hizo un resumen de la posición de los partidos socialdemócratas de los ex-imperios centrales antes de la guerra. Sigue paso a paso el desarrollo de su actuación que culmina con el aplastamiento de los marxistas en ambos países y en Italia.

Hace una razonada crítica de las causas originarias del triunfo fascista, cargando la mano en Stalin y en el excesivo acomodamiento de los dirigentes de la socialdemocracia a la actuación burguesa.

Una salva de aplausos coronó la labor del camarada.

No podemos hacer ni un pequeño extracto de tan notable conferencia, porque lo avanzado de la confección del periódico solo permite la inserción de estas pocas líneas.

más bella y hermosa sería ella seguramente, si de una vez se le corrigiese la filtración constante del agua que de un lado de los cimientos del pilón, mana al pavimento terroso de la aludida... que convierte, un ancho renglón del pavimentado en cuestión, en un barrizal. La cosa, claro está, no marcha mal mientras los caños de Fonte no chorrean líquido; pero al abrirse la espita, un poquitín tan solo, allá vá la llave, la llave de paso, porque pechar hay la espita, sino el barrizal es ipso-facto. Y así, en este tejer y destejer de abrir y cerrar el paso del agua a los caños, sin duda para ver que pasa, el líquido se corre hasta la calle del chocolate. De modo que recoja esto la autoridad local que le corresponda, y vea si procede, de una vez, remediar el mal, para que cuantos gustamos de pescar por este lugar, no salgamos de él con los zapatos, calcetines y pantalones hechos una lástima.»

Tal nos dice UN VECINO.

Lea Vd.

EL SOCIALISTA

Una voz que no es la nuestra

La táctica evolutiva del profesor Besteiro

El admirable y razonado artículo que sigue a estas líneas, lo tomamos de nuestro fraternal y querido colega RENOVACIÓN, órgano de la Federación de Juventudes Socialistas de España. Nos place manifestar que lo suscribimos íntegramente, y felicitamos a la Redacción porque, con una capacidad indiscutible, viene orientando no solamente a las Juventudes, sino también a la base del Partido y, con gran acierto, planteando a ésta problemas que, por su importancia, es conveniente afrontar y liquidar, para bien de la disciplina y eficacia revolucionaria del Partido.

Los acontecimientos se han propuesto refrendar nuestras campañas con el sello de la aprobación. Por si no fuera suficiente la aprobación que nos llega de las masas juveniles, sentimos en estos momentos la aprobación de los hechos, que con su lógica irrefutable nos señalan el camino a seguir.

En los dos números anteriores pedíamos la unificación del Partido bajo una dirección única. ¿Capricho nuestro? ¿Exceso de celo? En los mismos momentos, un militante del Partido, con toda la responsabilidad de su nombre y cargos ostentados, infligía al Partido un daño. No es suya la culpa únicamente. La responsabilidad alcanza también al Partido, que por un exceso de consideración deja pasar tales infracciones de la disciplina.

Las últimas declaraciones del catedrático de Lógica, Julián Besteiro, afiliado al Partido Socialista, y sujeto, por tanto, a una disciplina y un programa, son sincera y francamente una monstruosidad contra la esencia y contenido marxista de nuestro Partido. E igual que en otro momento arremetimos duramente contra la minoría parlamentaria por considerar que su actuación huía de la táctica del Partido, arremetemos hoy contra Besteiro por hacer declaraciones que, además de no llevar tras de sí el refrendo de un sector numeroso del Partido, dañan a éste en tanto crean un estado de confusión en las masas obreras. Para que un partido gane la confianza plena de las masas en momentos revolucionarios, preciso es que observe en todas sus manifestaciones una postura clara y diáfana, que no se preste a ninguna falsa interpretación. A las masas hay que ganarlas con consignas y banderas claras. Y no puede autorizarse que ningún afiliado, desde la prensa burguesa, ataque la línea teórica y táctica del Partido. Cuando algún simple afiliado se permite el lujo de criticar al Partido desde la crítica comunista o sindicalista, a ese afiliado se le abre expediente, y si no rectifica, se le expulsa. Y cuando la indisciplina se produce por un miembro que ha sido presidente del Partido, que ha representado a éste en varios organismos, que ha dicho poner la disciplina por encima de todo, ese acto, en vez de ser indisciplina, toma un claro valor de deslealtad. No son las primeras declaraciones con que tenemos que mostrarnos disconformes. El profesor Besteiro acostumbra a dejarse entrevistar con profusión. Pero estas últimas declaraciones pasan de lo permisible.

Admirable es que quien ha pretendido en varias ocasiones ser el primer intérprete español del marxismo niegue la precisión de la violencia como instrumento para conquistar el Poder. No como base del marxismo, sino como instrumento de realización. «Cultivar el trastorno por el trastorno no puede ser programa de ningún partido, y menos de un progresista». «Las revoluciones se hacen con el corazón y la inteligencia, y donde no hay cabeza ni instintos directivos no hay fuerza progresiva ni verdadera revolución. Hay sencillamente trastornos y desorden».

Bien; perfectamente bien. Magnífica declaración para justificar un duro correctivo. La ciencia infusa y difusa del profesor Besteiro se ha complacido en la suerte de atacar a quien todos tenemos el máximo respeto por una vida de lucha en el Partido, por una visión clara de los problemas y por un concepto de la disciplina que le ha hecho callar cuando su posición ha sido minoritaria. Cuando se quiere atacar a alguien se hace con valentía, descaradamente y no oculando la situación tras declaraciones metafísicas del corazón y la inteligencia. Si el profesor Besteiro estima que en la dirección del Partido Socialista no hay hoy ni inteligencia ni cabeza directiva: aún más claro: si cree que la presidencia del Partido Socialista está simplemente trastornada, debe decirlo con valentía; pero dentro de nuestra misma casa y no en la prensa burguesa.

Hemos mamado de las viejas generaciones del Partido una adoración a la disciplina interna, y el profesor permitirá que los jóvenes le den una lección de disciplina y moral socialista. Por duro que sea nuestro juicio y muy brusca que parezca la exposición, nos obliga a llegar a ella la insistencia de determinados compañeros en una táctica que queremos extirpar de cuajo de nuestras filas. El que no esté conforme con la dirección táctica y doctrinal del Partido, que se vaya.

Y cuando el que se indisciplina no se marcha, se le expulsa.

AL. CAPONE PROTESTA

Ha sucedido lo que fatal y lógicamente tenía que suceder. Hace unos días, y fechado en Chicago, recibimos el siguiente cable:

«Enterado por prensa esa hermosa región gallega, de que por antonomasia, se distingue con mi nombre a cierto personaje figurante en esa desdichada política, que actualmente rige destinos España, personaje que cuenta únicamente con unos cuantos alquilados en esa provincia para sus homenajes, protesto suplantación mi nombre, ya que los negocios que me han dado fama mundial, son mucho más decentes que los del personaje en cuestión, hallándome dispuesto reclamar ante Tribunales Justicia, aún cuando poca o ninguna confianza tengo en ella, ya que me consta que el tal señor anda suelto a pesar bola negra en memorable sesión Congreso Diputados. (Diputados no colchoneros, se entiende). Aun hay clases, como dice don Cerebro Maura. AL. CAPONE».

.....

Nosotros, nada tenemos que oponer a la anterior protesta del distinguido Gangster. La encontramos lógica y únicamente la remitiremos al Sr. Rey Barral, que fué quien en un memorable acto político celebrado en La Coruña, adjudicó el calificativo al personaje en cuestión.

Conferencia de clausura

Para clausurar la exposición de fotografías de Rusia que se está celebrando en el Centro radical-socialista, mañana se celebrará en dicho local a las doce de la mañana, una conferencia a cargo del compañero Evaristo Martínez, delegado obrero de la Comisión española que visitó la Unión Soviética en las fiestas de Mayo.

El jueves, en la zona de Vilaboa de la Repoblación forestal, tuvo lugar el segundo "homenaje" al incompatible D. Emiliano. Oído al parche. Asistieron: Basanta, Viñas del Monte, Gobernador civil, Leoncio Feljóo, Ramos Cerviño, Fondevilla, La Sota, José Vidal, diputado radical Prieto, el "homenajeado", y no sabemos si algún otro más. Después de la "enchenta", qué clase de planes "forestales" habrán tramado los personajes aludidos? ¿Y de qué bolsillo o caja, saldrán las pesetas que se gastaron?

La Diputación y los eufóricos

Si no constituyese una burla sangrienta y un grave perjuicio para el pueblo, sería divertido todo lo que viene sucediendo de puertas para dentro de la Diputación provincial, desde que la regenta la «patulea» radical.

¿No recuerdan muchos de nuestros lectores las «notas» que esta tropa, antes de apoderarse de la Diputación, lanzaba periódicamente a la publicidad, recriminando duramente la actuación de las Comisiones gestoras, que calificaba de compadrazgo y despiñarro? ¿Y, cómo se comporta ella ahora que tiene la sartén por el mango? ¿En dónde quedaron sus promesas públicas de anular lo mal hecho e iniciar una política austera?

Cierto que a la Diputación, después del 14 de abril del 31, le ocurrió lo que en las demás dependencias y covachuelas oficiales. Los aires renovadores, purificadores, no penetraron en ella. Pero, también podemos afirmar rotundamente, que el compadrazgo, que el «enchufismo» que practican los gestores radicales, no tiene igual ni siquiera en los tiempos más escandalosos de la monarquía.

El desenfreno en el aumento de plazas, no tiene término. Las bocas a tapar, son tantas, que rara es la sesión que celebra el cóncave gestor, en la que no conceda o no planee, descarada o disimuladamente, algo en beneficio de los de la tanda.

En la sesión penúltima, se confirmó lo que era de rumor público. Las plazas de médicos en el Gran Hospital, traen de coronilla a Emiliano y su cuadrilla. Para cada vacante surgen tres y cuatro candidatos, que es forzoso atender. Con el Hospital, entre médicos y practicantes principalmente, sucede lo mismo que con el acoplamiento de panaguados en los Jurados mixtos. Se atiende a los amigos cuanto es posible; pero el ganado con ganas de pienso es tanto, que no es posible contentar a todos.

Bien; pues en esta ocasión, con respecto al Hospital, las cosas no se presentan del todo mal, gracias a una entente cordiale concertada entre emilianistas y gordonistas, que comenzó con el sacrificio de D. Celestino Poza Cobas, renunciando a su plaza de cirujano en nuestro establecimiento benéfico para ocuparla su hijo, D. Celestino Poza Pastana, y terminó con el feliz acuerdo de sacar a oposición la plaza de auxiliar que este último desempeñaba y que ahora queda vacante. En resumen: de un tiro se matan dos pájaros... La cosa no tiene malicia, tratándose como se trata de emilianistas y gordonistas. Claro que la cosa gravará el catastrófico presupuesto de gastos de la Diputación en unos miles de pesetas más. Pero, ¿qué importa ésto?

En esa misma sesión, se acordaron otras menudencias de orden «enchufístico» — como decían los históricos radicaloides cuando estaban ausentes del Poder, para injuriar a los socialistas—, tales como las de convocar a oposición para cubrir una plaza de oficial de administración y tres de mecanógrafos.

Si el tiempo lo consiente, la economía del Estado, de las Diputaciones y los Municipios, llegará a hundirse, pero también es cierto que no quedará un radical sin abreverdadero.

En servirse y ayudarse mutuamente, a costa del pueblo claro es, no hay quien les iguale a estos hijos de D. Alejandro. Así son de eufóricos. En el próximo número, volveremos sobre el tema.

Nueva Junta Directiva

El miércoles 29, celebró reunión general, la Asociación Topográfica. Entre otros acuerdos, nombró nueva Junta Directiva, para la cual resultaron elegidos los camaradas siguientes:

Presidente, Domingo Costas; vice, Constante Iglesias; secretario, Luis Parada; vice, Fernando Pazos; contador, Manuel Couto; vocales, Víctor Torres y Jesús Morlán.

Actuación de la Federación Agrícola Comarcal

El pasado domingo día 26, se trasladó el Comité de la Federación Agrícola Comarcal, al inmediato Ayuntamiento de Meis, para celebrar la inauguración de la nueva Sociedad de Agricultores y Obreros de San Salvador de Meis, la cual ha sido creada por iniciativa de esta Federación Agrícola.

En esta inauguración que tuvo lugar en el Campo de la Feria, concurren más de 2.000 obreros, ansiosos de escuchar la voz de sus compañeros de la capital.

Hicieron uso de la palabra en este acto, los siguientes compañeros: Manuel Calvo, José Gallego, Víctor Moldes, éste como presidente de la Federación Agrícola Comarcal, y por último el compañero Manuel García Filgueira, el cual hizo una detallada exposición de como se lleva a cabo la administración en los Ayuntamientos, el cual como los anteriores fué muy aplaudido.

A continuación se dió lectura a las siguientes conclusiones que fueron aprobadas por unanimidad por todos los allí reunidos:

1.ª Protestar contra el acuerdo de aquel Ayuntamiento de subvencionar al contratista de la luz eléctrica con la cantidad de 1.512 pesetas, por entender que se trata de una empresa particular.

2.ª Pedir al Gobernador civil de la provincia, la destitución en Pleno de aquel Ayuntamiento, y nombramiento de otro por medios democráticos.

3.ª Pedir se haga una inspección en aquel Ayuntamiento por entender que existen anomalías.

Seguidamente se dió por terminado este acto reinando gran entusiasmo entre todos los trabajadores, habiendo resultado de éste un éxito más de entre los muchos que cuenta en su haber esta Federación Agrícola Comarcal.

Por el Comité.—Victor Moldes.

EL BATIFONDO

DE las múltiples facetas de hombre singular —y tan singular!— de que está dotado Emiliano, algunas de esas facetas se le han pegado a su chófer. ¡Vaya si es guapo el mozo! ¡Y bravo! ¡Y perdonavistas! ¡Lo mismo que Ambrosio!

El domingo último, le perdonó la existencia a unas doscientas personas de entes que se atrevieron a protestar de sus majezas y bravuconadas, que se permitió proferir en plena calle. Había que ver y oír al «terrible» chófer amenazar con su topoderoso amo y señor. Ni los agentes de la autoridad —muy graves y enérgicos cuando tratan con un ciudadano «no emilianista»— se libraron de la consabida y repetidísima amenaza: «¡Mañana quedarán ustedes cesantes!».

¡Emiliano es *mu* grande en estas horas de euforia, y su chófer cuida de hacerle la propaganda entre los insumisos!

(De pluma ajena).

También al señor Lerroux, como a Primo de Rivera, quieren regalarle sus amigos unas casas. La idea, a la que seguramente es ajeno el desaprensivo D. Alejandro, llega un poco tarde. Gran destreza se da el lerrouxismo para todas las iniciativas desinteresadas como esa, pero, a pesar de todo, es posible que los especuladores y contrabandistas y el jesuitismo, se llamen a engaño con esta nueva factura «in artículo mortis». Son ya demasiadas casas. Convergamos en que la Ceda no suele sentir los escrúpulos del S. nado romano a la hora de pagar a los traidores, pero todo tiene sus límites y estos radicales se van ir del seguro.

Poco puede ofrecer el lerrouxismo a cambio de las casas y de lo que no son casas. Aunque se comprometa a seguir abarrotando las cárceles de obreros y arrebatando a éstos sus conquistas, esto no es mérito suficiente. Hay quien lo hace más barato.

Trigo, arroz, fuga de March, contrabando de sedas... ¡Vamos, no está mal!

Eso de las casas es un embuchado, y no hay que abusar.

DEL «suculento» banquete que los adulones de Emiliano organizaron en Castrelos, que laron unos cuantos malos recuerdos, a pesar de los beneméritos servicios de los patronos hoteleros. Una fotografía en la que campa «nuestro» hombre rodeado por sus incondicionales con mal disimulado gesto de hambre y, ¡ah!, al fondo unos musculosos brazos, en alto, rematados en formidables puños como mazas. Reconocemos que ha sido un bromazo un tanto pesado.

Los camaradas de Vigo tienen eso; cuando gastan una broma suelen cargar un poco la mano.

ENTRE la fauna «agradecida» o aspirante al agradecimiento, que participaron en el homenaje a Emiliano, no podía faltar tan servicial personaje como Carbonell, el que llevó también a su señora para honrar al «am» como se debe.

Como el banquete se transformó en ayuno cuaresmal, había que levantar los espíritus, y para desarrugar el ceño del amo, la señora del periodista mercenario, hizo uso de la palabra. Sonrisas, gestos admirativos, miradas de lástima de los comensales, y por último un buen hombre (a veces entre estos ejemplares puede hallarse algún buen hombre) que manifiesta a media voz a su vecino: «Yo creo que para hacerse grato un criado fiel a su señor, no es menester que la «parienta»... vamos, actúe de desdichada oradora».

Con su vista de lince, el e pabilado periodista se dá cuenta que se ha pasado de rosca, y uno de sus pies toca disimuladamente uno de los de su «medalla», como cauto aviso de que es prudente cortar la oración. Esta, ingenua y sencilla, como la mayoría de las de su sexo, no comprende y hace un aparte para decirle a su marido: «¡Cuidado, bruto, que me has dado un pisotón!»

Dicen que la ovación fué formidable.

DEL banquete ese de dos mil cubiertos (!!) al Emiliano, en Castrelos, dos cosas hay.

Una, que primeramente la *lobada* iba a ser en el Lazareto de San Simón, lugar el que a última hora, muy cuerdate, han prescindido, sin duda temiendo a la aplicación de la consabida cuarentena... por sí las moscas.

Otra, un cuadro en cartón al *anfritrón*, con dedicatoria de los suyos en la que aparece Luis a la cabeza, y entre otros barbarismos, leíase homenaje con g.

Y ahora, esto. La primera cosa, asunto de médicos debió ser, porque, eso sí, los hay de todas las epidermis. Y la segunda, de *escolantes* como López Varela y demás *intelectuales* de la euforia. Como si lo viéramos.

En fin; una completa epidemia, a tanto el cubierto.

SE trata de que los dineros que va percibir del Estado nuestra Diputación —nuestra, nó; de los eufóricos—, por lo de la carretera de Villacastín, un... señor de Madrid —no será radical?— reclama para sí una parte, por haber *intervenido* en favor del organismo provincial.

¡Ah!... Pues eso allá para el señor La Sota, ahora de la Caja de Ahorros Provincial, que se encastilla en que el de Madrid es todo un caso... intolerable.

Hemos dicho se *encastilla* en vez de decir se encastillaba. Pero no implica. Suponemos que todos nos han entendido. Conque... a otra cosa, pues. Y esperemos.

HEMOS leído, visto y oído, casos de frescura y cinismo verdaderamente sorprendentes.

Hemos oído, pongamos por ejemplo de frescura y de cinismo, predicar moral en la administración de los presupuestos a Calvo Sotelo; otro día oíamos a Primo de Rivera hablar del derecho de gentes, etc. etc.

Pero ante las últimas palabras pronunciadas por Emiliano, en su discurso de Vigo el domingo último, tenemos que confesar que la frescura y el cinismo no reconocen la palabra «lemita».

«Hay que acabar con la garra caciquil». Así de claro y en esta provincia, lo ha dicho Emiliano. Aunque te parezca mentira, créelo lector.

Ahora nos explicamos el porqué de venir constipados de Vigo los del homenaje en cuestión.

¡Y cuidado que para resfriar a ciertos señores, hace falta un descenso respetable de temperatura...!

El banquete a don Emiliano Iglesias

No pretende, el que estas líneas escribe, ni hacer una reseña de lo que en aquel acto ocurrió, ni como camarero profesional que es, sincerarse de nada de lo acaecido en relación con el mencionado acto y mucho menos disculparse del gesto de protesta realizado en ese día por la familia camareril.

Protesta, desligada de todo color partidista, pero sí llena de odio y rencor contra la actuación política de una situación que representa el homenajeado.

No vale, por mucho que quiera ocultarse, el querer decir que el acto que el domingo se realizaba en el parque público de Castrelos, rescatado a la propiedad particular con el dinero de los vecinos de Vigo, era un homenaje desposeído de todo carácter político.

Para negar tal aseveración, bastarían las notas lanzadas en la prensa local por el partido radical, y las reseñas que del acto han hecho los diarios locales «La Tarde», «El Pueblo Gallego» y «Faro de Vigo».

Es cierto, ciertísimo, que el banquete fué un desastre de organización. Una vergüenza de servicio, y no por culpa del pobre hombre encargado de realizarlo como dice «Faro de Vigo», sino por culpa de los organizadores que para nada han tenido en cuenta la cooperación del elemento obrero. No aseguro yo que sean los mencionados organizadores los causantes de la situación de desprecio en que han colocado a los obreros de la Industria Hotelera en la provincia, pero que las series de injusticias que con nosotros se cometen por el elemento patronal, casi todo inscripto en las filas del lerrouxismo, desde que en la dirección del gobierno de la República privan los radicales, no demuestran otra cosa; otra cosa que no sea la sevicia reconcentrada que debido a la situación actual que les va a la mano ejercen contra nosotros.

El banquete fué un verdadero desastre. No hay quien pueda negarlo.

Primero, que a nadie que no sea un egoísta o una mala persona, se le ocurre, dando de lado a las Bases de Trabajo aprobadas por el Jurado Mixto de la Industria Hotelera para camareros y cocineros, prescindir de los últimos para confeccionar la comida.

¿Es que los cocineros no son nadie? ¿Es que no hay unas Bases y una Bolsa de Trabajo y con arreglo a sus tarifas calcular el coste y asesorarse de la posibilidad de poder realizar tal trabajo por el pretendido precio de ocho pesetas?

¡Ah! Es que se trataba del partido radical y podía vulnerarse todo. No había porque tener en cuenta nada de lo pactado entre obreros y patronos.

Pues ya lo han visto. Hay que contar con los trabajadores. Son ellos, los profesionales, los que no tienen otros medios de vida, los que saben si estas cosas se pueden hacer o no.

Que nadie se queje de lo sucedido. La culpa no fué más que de quienes se creyeron que por detentar sus jefes la dirección del Gobierno, tenían poder bastante para hacer cuanto les viniese en gana, y hoy los trabajadores, a pesar del poco caso que se hace del primer artículo de la Constitución, también son alguien y hay que tenerlos en cuenta.

Según «Faro de Vigo», en la reseña que del acto hace, el gobernador civil señor Fernández Gómez, ordenó una información para averiguar las causas del porqué los camareros no prestaron sus servicios en el banquete.

A tal efecto, en la secretaría de la Sociedad de Camareros, Cocineros y Similares «La Gallica» de Vigo, al día siguiente, y por los Inspectores auxiliares de la Delegación del Trabajo, se realizó una inspección en sus libros. Tengo entendido que nada punible se encontró. Y así tenía que ser. La organización no ha intervenido para nada en esto.

Sr. Gobernador. No se cansen de hacer averiguaciones que nada podrán demostrarle. Analice las causas en su raíz.

Investigue el porqué la Bolsa y las Bases de Trabajo para nuestra clase en la provincia, no rijen. Averigüe porqué se ha prohibido a los Inspectores del Jurado Mixto que realicen inspecciones con arreglo a la ley; después que haya realizado estas investigaciones, sacará la consecuencia de que los trabajadores de la Industria Hotelera de Vigo, como los del resto de la provincia de Pontevedra, no necesitaron indicación de nadie para realizar el gesto de protesta que realizaron el domingo pasado.

Que los obreros camareros están hartos del lirismo de los oficios y comunicados entre la Organización y la Delegación del Trabajo y que han llegado al convencimiento de que es necesario que se les oiga, que están cansados de hacer el paria y de que se rían de ellos cuando alguien viene en gana.

¿No decían que estaba una nota en la prensa, del Secretario del Jurado Mixto, para que aparecieran camareros a patadas?

Pues ahí los han tenido. Ni aún los indeseables en la organización y que se apuntaron en los primeros momentos, se atrevieron a trabajar ante la vergüenza de traicionarse a ellos mismos.

Y nada más por hoy, que para muestra basta un botón.

JOSÉ BERMEJO.

VIRUTILLAS

Recientemente, ha prometido ante la Audiencia provincial el nuevo abogado VIRUTILLAS. Asistieron al acto, destacados elementos de la caverna local: Casqueiro, Millán, Tapia y otros de cuyo nombre no queremos acordarnos.

Esperamos que VIRUTILLAS destaque tanto en su nueva profesión como en la Asamblea de funcionarios de Diputaciones celebrada en Madrid en octubre de 1932.

AGRUPACIÓN SOCIALISTA

Varias notas

En la reunión que celebró el día 26 del pasado agosto la Agrupación local, acordó, por unanimidad, la expulsión del compañero Perfecto Meijón, por las irregularidades que cometió en el Sindicato de la Construcción.

Con motivo de la dimisión del cargo de Redactor-jefe de LA HORA, que desempeñaba el camarada Delmiro Sarmiento, se designó para ocupar dicho cargo, al compañero Ramiro Paz.

Se acordó enviarles cien pesetas, a los campesinos de la Federación Nacional de Trabajadores de la Tierra, perseguidos por la euforia gubernamental.

EL COMITÉ.

Fondo local pro-presos (5.ª LISTA)

Suma anterior, 497'10 ptas. Unos obreros de la construcción, 3'00. Mauro Caballero, 5'00. Manuel Martín, 2'00. Sociedad de Empleados Mercantiles, 25'00. Camarada X, 2'00. Manuel Pérez, 2'00. Ramiro Paz (4.ª y 5.ª semana), 2'00. Total, 538'10 pesetas.

CORRESPONDENCIA

DIRECCIÓN

Manuel L. Gamallo.—Su artículo no vá en este número por falta de espacio. Aparecerá en el próximo A. C. R.—Recibimos su trabajo, que se publicará.

Gayoso (Cárcel de Pontevedra).—Obra en nuestro poder su artículo. Procure hacerlos más cortos. Se le enviarán las cuartillas en blanco.

L. Barbatto, Vigo.—Recibimos sus cuartillas. Se insertarán en el número próximo.

Imprenta LA POPULAR

Arturo Martínez Fernández

Grandes Talleres Mecánicos de Ebanistería

Muebles de todas clases y estilos

BENITO CORBAL, 12 Y 14. (FRENTE A LA FERIA PONTEVEDRA)

LA HORA

SEMANARIO SOCIALISTA

La correspondencia al Director, dirijase a Avenida Sta. María, 16

Nosotros no luchamos contra el Señor de los cielos, sinó contra los señores de la tierra.--Bañer.

ACTITUDES

La Revolución, única ruta.

A medida que transcurre el tiempo, las gentes, los hombres todos, adoptan modalidades acordes con él. Gestos y actitudes que antaño parecían un tanto dramáticas y poco adecuadas a nuestro natural modo de ser, se van imponiendo, hogaño, como únicos caminos del triunfo soñado.

El Socialismo del orbe, antes tan apegado a la vida de las democracias, luego de dos o tres catástrofes de resonancia, ha transformado su inicial y progresivo evolucionismo, su vieja táctica de conquistas proletarias a costa del poder burgués, en una sana orientación revolucionaria conducente a lograr en fecha próxima, todos los resortes del gobierno para la clase trabajadora.

La hora de las colaboraciones con la burguesía de izquierda —óiganlo bien los despistados— ha pasado para no volver nunca más. Nuestros hombres no tienen por qué desgastarse al servicio de un Estado que en un mañana puede ametrallar a sus hermanos de esclavitud. Esas posibilidades que ofrecen las Repúblicas burguesas, también se vuelven en contra nuestra, y hacen más feroz la reacción del enemigo; por tanto nada nos resta en ellas, más que preparar su hundimiento. Nadie espere una nueva rectificación del Partido Socialista Español. La República, prostituida mendazmente, incapaz de regeneración, no nos interesa nada. No es despecho. ¡Qué constel Y no nos interesa, porque nuestros esfuerzos van encauzados en un solo rumbo: el de una España Roja, y nuestras esperanzas se centran en un solo acontecimiento, acontecimiento que se producirá de un modo fatal e inexorable: ¡La Revolución Social!

A ciertas gentes les causa estupor esta actitud nuestra. No comprenden como el reformista de ayer, es revolucionario hoy. Y no comprenden este gesto porque desconocen, o aparentan desconocer, la situación del obrerismo. Sería imbécil, bajo la amenaza de un capitalismo reaccionario y cruel, someternos a las reglas de la democracia: era tanto como esperar, inermes, nuestro propio aplastamiento. El dejar morir de hambre a la clase trabajadora, como ocurre ahora, en espera de fórmulas «legales», a más de ser una negación rotunda de nuestros principios, constituiría una cobardía sin precedentes; pues mientras la situación es más difícil cada día para el productor, el señorito, el magnate, el prócer, viven bien y no carecen de ninguna comodidad. La crisis actual, no afecta a nadie más que a nosotros que pasamos hambres, que nos vemos lanzados a la más horripilante miseria, que la burguesía, en todas sus formas, es incapaz de resolverla... ¿Qué hacer, pues?

Por otra parte, en España hemos llegado a la más vergonzosa de las situaciones. En el Poder medran los más ineptos y los más inmorales. Los gobernantes, antiguos revolucionarios de pacotilla, viven entregados a las mismas gentes que el pueblo execró en un ¡ay! muy lejano 14 de Abril. Los vicios de la monarquía— República coronada, y no de trabajadores, es la de España— perduran; los personajes que sostienen el tinglado, son los mismos de los borbónicos tiempos. El régimen es una charca nauseabunda y pestilente que no nos deja respirar. Se transformó el entusiasmo de los primeros días, en el odio incontenible que sentimos hoy.

Los socialistas, luego de haber sacrificado todo en aras de algo que remozase la nación caduca, a costa de sinsabores y agravios, son perseguidos como alimañas. No nos perdona, ¡no!, el traidor, que diésemos plena realidad a pequeñísimas conquistas revolucionarias; por ello, hoy, envía contra nosotros todo el aparato represivo del Estado y premia los desvelos con el hospital y la cárcel...

Todo influye en nuestro modo de actuar. ¿Para qué perder tiempo? El tiempo es oro, y si lo desaprovechamos ¡ay de nosotros! Por tal motivo vamos a la Revolución, y porque se nos amenazará con el fascio, pretendemos imponer nuestra dictadura.

Los trabajadores nos damos perfecta cuenta de la trascendencia de este acto. Por ello, plenos de vigor entusiasta, alzamos el puño, como signo indestructible de unión, unión que ha de cristalizar en un mundo más justo que el presente...

Que lo sepan quienes alimentan esperanzas de reconciliación, y aténgase a ello.

R. PANERO FERNÁNDEZ.
(De la J. Socialista de Vigo).

La Exposición de fotografías de la U. R. S. S.

Hemos visitado el domingo la exposición que los amigos de Rusia exponen en el local del Partido Radical-Socialista.

Desde luego, nos parece de un gran acierto dicha exposición, pues con ella, el público ignorante o mal informado por la prensa burguesa, siempre tendenciosa, podrá comprobar, aunque solo sea en un grado minimum, los avances formidables que el primer Estado socialista ha efectuado en todos los órdenes en el poco tiempo que cuenta de existencia, habida cuenta de las tremendas dificultades que tuvo que vencer y que solo un régimen socialista podía llevar a la práctica.

Como amantes incondicionales que somos de los triunfos de la Rusia soviética, tenemos que señalar dos defectos.

Uno es, el que en las fotografías murales, los organizadores se cuidaron de destacar

con exceso las que se relacionan con los asuntos bélicos, muy dignos de destacar, naturalmente, pues teniendo que defenderse ellos solos contra la codicia y animosidad de todas las naciones del orbe, ansiosas de aplastar aquel régimen socialista, su potencialidad guerrera es algo para la U. R. S. S. de vida o muerte; además, como expresa la promesa del Soldado Rojo, este no es el ejército de un país cualquiera, es el ejército dispuesto a empuñar las armas por la defensa del proletariado mundial. Pero, ¿es todo eso lo más interesante de la U. R. S. S.? ¿Y su formidable industria? ¿Y sus escuelas y centros de enseñanza de todo género? ¿Y su arte, etc. etc? Todo esto, sus organizadores apenas lo han destacado, y es una lástima porque nosotros lo consideramos de mayor importancia que el material guerrero.

El otro punto que tampoco encontramos acertado ha sido la elección del local. Desde luego, las condiciones de es-

COSAS A RECORDAR

No hace falta buscar en las páginas de la Política Social, el principio de la institución llamada a resolver los conflictos sociales, sino que claramente se deduce del fundamento de la lucha entre el capital y el trabajo, que forzadamente debía existir un organismo que revestido con hábitos de austeridad y profundo conocimiento de los problemas que continuamente se planteaban, y a cuya finalidad se crearon, por fin acudir a ellos los factores que dentro de la producción se agitan, con la seguridad de encontrar en ellos la solución del problema por el cual luchaban.

Faltaba el principio básico de un estudio fundamental para las personas que tenían como misión encauzar los derroteros y llevar las riendas de esos organismos, que en un principio llamáronse Comités Paritarios y que hoy se llaman Jurados Mixtos; la alta magistratura de los elementos que componían los Jurados Mixtos tropezaba muchas veces con la dificultad de la interpretación del extenso y complejo problema social, y para revestirlos de aquella jerarquía capaz de orientar ese engranaje social y evitar lo que en un principio tenía carácter de pacífico, podía convertirse por una mala interpretación, en transgresiones legales, y a este fin, en el año 1929, fundáronse en España las Escuelas Sociales.

Al crearse en España estas Escuelas, acudieron a ellas multitud de personas ávidas de conocer la estructura de las mismas, y se impuso como obligación que los elementos que constituían los Comités Paritarios debían cursar los estudios de estas Escuelas.

Acabados los estudios, se daba el título de Graduado Superior Social; bien pronto se creó en España un Cuerpo de Magistrados del Trabajo.

Las secretarías de los Jurados Mixtos tenían, para cubrirse estos cargos, como preferencia los Graduados, los empleados del Ministerio del Trabajo, y someterles al concurso. Se daba la circunstancia que la mayoría de los secretarios que ocupaban dichos empleos, habían ganado los mismos con todos los requisitos fundamentales.

Con esto, las Escuelas So-

te no son malas, pero el ser el domicilio de un organismo político ha de contrarrestarle público. Entendemos que el marco más adecuado por su perfecto apoliticismo y su carácter popular, sería en Artesanos; allí tendrían que «comer» el portentoso progreso del régimen soviético muchos de sus enemigos.

Estos son nuestros dos únicos peros; por lo demás, nuestra más cordial enhorabuena por la acertada iniciativa y el deseo de que esto se repita con la mayor frecuencia.

BAR LIMPIAS

— DE —
Fernández y Teijeira
Especialidad en Marisco.
Ricos Vinos del País y Rivero
Se sirven Comidas y Meriendas a todas horas.
Tablada, 7. Teléf. 227

ciales tenían marcado un camino amplio y un porvenir brillante, y a ellas acudían obreros olvidados en el taller, en la fábrica, que pasaban la vida en un trabajo cotidiano solamente por el mero hecho de cubrir una necesidad, y que a veces con despejada inteligencia buscaban caminos nuevos, acudiendo a esas Escuelas con matrículas gratuitas, por su calidad de obreros.

No hay que olvidar que el obrero que llegaba a conseguir el título de Graduado, podía ser el fiel intérprete de la lucha social, con aquella ventaja sobre el técnico, porque había vivido las horas de la lucha, la jornada del taller, la huelga en la calle, y expresado en el seno de la sociedad las necesidades, las ventajas y ganancias del patrono, y con estos extensos conocimientos vividos y sufridos, y unidos al hábito del estudio, podían ser los Jurados Mixtos en España con esos hombres admirables, verdaderos centros de conciliación y arbitraje.

Desgraciadamente en esta época de euforia no sucede así, porque no hace mucho tiempo en los Jurados Mixtos de Vigo, fueron destituidos de sus cargos los presidentes, vicepresidentes y secretarios, y estos últimos a pesar de que habían acudido con todas las formalidades del concurso, y que fueron aprobados por el Ministro del Trabajo, se les destituyó sin oírles ni formarles expediente.

Se anuncia el concurso, y a él acuden los destituidos, señalando en sus méritos el ser funcionarios del Ministerio, preferencia tenida en cuenta en el concurso, y haber desempeñado los cargos durante varios años; pero aquel se falla nombrando a los que menos derecho tienen para ello, y no se tiene en cuenta los méritos que se determinan en estos concursos, cometiendo un enorme atropello, porque si aquellos secretarios destituidos habían desempeñado los cargos ya, alcanzados en concurso, y nuevamente acuden a otro con todas las ventajas demostradas en el primer concurso, no se explica que nombren a otros que no pueden competir en méritos con aquéllos.

No hay que decir que al proceder de esta forma, no cabe la menor duda de que solo se piensa en colocar amigos en esos cargos. La finalidad de estos organismos es buscar y solucionar los conflictos entre esos dos factores capital y trabajo, y al constituirse ese cuerpo de la Magistratura del Trabajo, debían buscarse personas capacitadas para desempeñar dignamente los cargos de los Jurados Mixtos, y no llevar a ellos a quienes no han pasado por los correspondientes estudios, ni ofrecen ninguna otra ventaja favorable. Por otra parte, la justicia, hubiera sido conceder los puestos a lo que, además de mayor preparación para desempeñarlos, tienen más derecho.

Pero la justicia es algo incompatible en este desdichado período eufórico.

Jóvenes obreros:
Leed RENOVACION

DE VIGO

Del homenaje al Bigotes

Con motivo de la bacanal celebrada el domingo en Vigo, en honor del Bigotes, arribaron a esta población todas las representaciones caciquiles de los pueblos limítrofes, en ómnibus con grandes cartelones, escritos con letreros de tal repugnancia que más que eso, causaban gracia. Por ejemplo, los de Arbo, traían un cartel que decía: «Arbo; los estómagos agradecidos al inimitable usurpador de actas». Parecido a éste, había otros.

No necesitamos decir que la fauna que de esos pueblos asistió al citado homenaje, era la representación genuina del caciquismo y apachería pueblerinos y antiguos militantes de la U. P. Algunos traían alforjas, sin duda para poder llevarse los restos de la cuchipanda. Otros portaban esas varas largas que utilizan en la aldea para medir el contenido de los pozos negros; los más viejos traían de esas cayadas que venden para romper urnas.

Se puede decir que más que otra cosa parecía la asistencia a una feria de conciencias corrompidas, por la carroña de una política muerta ya, y resucitada por arte y magia de los amaños electoreros, de un expulsado de entre las gentes de pundonor y vergüenza.

Lo más destacado del caso fué a la hora de servir la comida, pues como no acudieron los camareros, tuvieron cada individuo que servirse a sí mismo, destinándose los más «vivos», para sí, las tajadas y dejando en las ollas los huesos, después de haberlos pasado por sus mandíbulas. Las mentiras y salmos que se iban decir al final de la comida, se han tenido que suspender debido, claro está, a que como no habían comido más que los huesos, se les habían atragantado.

El desconcierto entre la jauría fué tal, que no se oían más que protestas y juramentos de no volver a otra. El desbarajuste llegó al grado de romper la vajilla, mesas y todo lo que a su paso encontraban los famélicos, que desde tan lejos habían venido a saciar sus estómagos.

De nada han servido las milicias de la porra que tenían preparadas, para imponer orden, de las cuales formaban parte destacados matones de profesión, de conducta y antecedentes sospechosos.

Había individuo que protestaba porque a unos se le había dado gratis la tarjeta y a otros se les cobraron diez pesetas. Otros, asaltaron el lugar de las provisiones y llenaron los bolsillos de arroz, que más bien parecía «cemento»; los más «modestos» han tenido que ir a comer bocadillos al Derby, maldiciendo, a grandes voces, el papelón que le habían hecho hacer en medio de individuos, que no hacían más que pedir la apertura de las casas de juego.

El desfile fué asombroso desoyendo las órdenes de los jefecillos; cada uno fué por su lado con la cabeza baja y buscando en donde esconderse para no ser objeto de la chunga de los curiosos. Nos dicen que muchos se quejaban de la falta del reloj, otros de la cartera.

Bigotes, desapareció por arte de magia, los de la «clac» lo buscaban para cobrar.

El dueño del Restaurant, juró no servir más banquetes de esa naturaleza, sin que antes se le pague por adelantado, la vajilla que le han roto y lo que le han llevado.

En fin; que con esto, entre otras cosas, se demostró que sin el servicio de los obreros conscientes nada se puede hacer que resulte bien. Y sin decencia, menos.

¡Pero... Emiliano! ¿Qué tendrás, que en esto de los banquetes, no das una?...—CORBATA ROJA

¿ESTAMOS EN ALEMANIA?

El domingo, a la llegada del vapor holandés «Wendram», que conducía un buen número de turistas holandeses y alemanes, la Orquesta del buque se permitió tocar la «marcha real», con gran regocijo de muchos de los turistas que saludaban al estilo nazi.

Esto dió origen a que numerosos público que presenciaba la atracada al muelle de dicho buque, protestase indignado por tal desfachatez y

atrevimiento, teniendo que ser avisada la guardia civil para «calmar» los ánimos que se hallaban escitadísimos.

¿Han hecho algo las autoridades, en consecuencia con estos hechos? ¿O esperan a que seamos, los que aún conservamos algo... de lo que éstas han olvidado ya, los que en lo sucesivo nos hagamos respetar de las provocaciones de fascistas extranjeros que aquí se creen en su propio país?—Corresponsal.

Vinos-Jerez-Coñac

Casa fundada en el siglo XVII
La más antigua de Jerez



¡APROVÉCHENSE DE LA OCASIÓN!

REALIZAMOS todas las existencias de la actual y anterior temporada de los mejores fabricantes de calzado.

Con el 25 al 80 por 100 de rebaja
¡SOLO POR 15 DÍAS!

Almacenes de Calzado CES BRAVO
PI Y MARGALL, 10 y 12 y CONSTITUCION, 2 y 4
PONTEVEDRA